
調査依頼者数 令和３年１０月
回答者数
回収率

回答 人数 ％ 主な意見・要望事項 意見等へ対応策等

環 境・ 体 制 整 備

はい 26人 96%

どちらともいえない 0%

いいえ 0%

わからない 1人 4%

無回答 人 0%

はい 23人 85%

どちらともいえない 0%

いいえ 0%

わからない 4人 15%

無回答 人 0%

はい 24人 89%

どちらともいえない 0%

いいえ 0%

わからない 3人 11%

無回答 人 0%

はい 24人 89%

どちらともいえない 0%

いいえ 0%

わからない 3人 11%

無回答 人 0%

保護者等からの児童発達支援事業所評価の集計結果（公表）

④

　生活空間は、清潔で、お子さんの
特性に合わせて、スペースの確保や
温度・照明・音量等の環境調整がさ
れるなど、安全で心地よく過ごせる
環境になっていますか。また、お子
さんが活動しやすい空間となってい
ますか。

  職員の人数や専門性は適当と思わ
れますか。

チェック項目

②

①

③

こども通所支援事業所　はなのうら

31人
27人
87%

現在の職員数や職種、名前がわからな
い。

入口の掲示板に写真付きで氏名、職種を
記して掲示していますが、下駄箱の上で
あり視界に入りづらい可能性がありま
す。年度替わり等で職員が入れ替わった
時には目につきやすい場所へも掲示する
ようにします。

  お子さんの活動等のスペースは十
分に確保されていると思われます
か。

　生活空間は、お子さんにわかりや
すい構造化（注１）された環境に
なっていますか。
　また、お子さんの特性に応じ、事
業所の設備等は、スロープ・手すり
の設置などのバリアフリー化や情報
伝達等への配慮が適切になされてい
ますか。

トイレにユニバーサルシート等設置があ
ると、身体障害児の介助に便利だと思
う。

大人用のユニバーサルシートは設置して
あります。高さがあるので、利用児に合
わせ床にクッションマットを敷いて介助
したり、着衣の練習などをしています。

事業所名
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回答 人数 ％ 主な意見・要望事項 意見等へ対応策等チェック項目

適 切 な 支 援 の 提 供

はい 26人 96%

どちらともいえない 0%

いいえ 0%

わからない 1人 4%

無回答 人 0%

はい 24人 89%

どちらともいえない 0%

いいえ 0%

わからない 3人 11%

無回答 人 0%

はい 26人 96%

どちらともいえない 0%

いいえ 0%

わからない 1人 4%

無回答 人 0%

はい 25人 93%

どちらともいえない 0%

いいえ 0%

わからない 2人 7%

無回答 人 0%

はい 4人 15%

どちらともいえない 0%

いいえ 7人 26%

わからない 16人 59%

無回答 人 0%

混乱するのでなくても良いと思います。
交流があるかは分からないが、地域に出
ることはあると思います。違う環境が刺
激になり発作が誘発されないか心配で
す。

感染状況や児童の様子をみながら検討し
ていきます。

　放課後等デイサービスでは、放課
後児童クラブや児童館と、児童発達
支援では、保育所や認定こども園、
幼稚園等との交流や、障害のない子
どもさんと活動する機会が提供され
ていますか。

⑨

　活動プログラム（注4）が固定化
しないよう工夫されていますか。

⑧

　放課後等デイサービス計画又は児
童発達支援計画（注２）は、お子さ
んと保護者の方のニーズや課題が客
観的に分析された上で、作成されて
いますか。

⑤

　放課後等デイサービス計画又は児
童発達支援計画に沿った支援が行わ
れていますか。

○放課後等デイサービス
　放課後等デイサービス計画には、放課
後等デイサービスガイドライン（注3）
の「総則」の「基本活動」を複数組み合
わせた具体的な支援内容が設定されてい
ますか。
○児童発達支援
　児童発達支援計画には、児童発達支援
ガイドライン（注3）の「児童発達支援
の提供すべき支援」の「発達支援（本人
支援及び移行支援）」、「家族支援」、
「地域支援」で示す支援内容からお子さ
んの支援に必要な項目が適切に選択さ
れ、その上で、具体的な支援内容が設定
されていますか。

⑥

⑦

2



回答 人数 ％ 主な意見・要望事項 意見等へ対応策等チェック項目

保 護 者 へ の 説 明 等

はい 25人 93%

どちらともいえない 1人 4%

いいえ 0%

わからない 1人 4%

無回答 人 0%

はい 22人 81%

どちらともいえない 1人 4%

いいえ 0%

わからない 4人 15%

無回答 人 0%

はい 7人 26%

どちらともいえない 1人 4%

いいえ 4人 15%

わからない 15人 56%

無回答 人 0%

はい 26人 96%

どちらともいえない 1人 4%

いいえ 0%

わからない 0%

無回答 人 0%

はい 17人 63%

どちらともいえない 4人 15%

いいえ 3人 11%

わからない 3人 11%

無回答 人 0%

⑭
　定期的に、保護者の方に対して面
談や、育児に関する助言等の支援を
行っていますか。

⑩

⑬

　日頃からお子さんの状況を職員と
保護者の間で伝え合い、健康や発達
の状況や課題について共通理解がで
きていますか。

　運営規程や利用者負担等について
丁寧な説明がなされていますか。

⑪

⑫

今は茶話会等難しく、利用させてもらえ
るだけでありがたい。
プログラムは設定していないけど、相談
した時に適切なアドバイスをいただけま
す。

家族支援プログラムとしてはありません
が、送迎時や連絡帳等で情報共有してい
きます。

○放課後等デイサービス
　放課後等デイサービスガイドライ
ンの「総則」の基本的姿勢及び支援
内容と、これに基づき作成された
「放課後等デイサービス計画」を示
しながら、支援の説明がなされてい
ますか。
○児童発達支援
　児童発達支援ガイドラインの「児
童発達支援の提供すべき支援」のね
らい及び支援内容と、これに基づき
作成された「児童発達支援計画」を
示しながら、支援内容の説明がなさ
れていますか。

　保護者の方に対して家族支援プロ
グラム（ペアレント・トレーニング
（注５）等）が行われていますか。
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回答 人数 ％ 主な意見・要望事項 意見等へ対応策等チェック項目

はい 2人 7%

どちらともいえない 0%

いいえ 14人 52%

わからない 10人 37%

無回答 1人 4%

はい 20人 74%

どちらともいえない 1人 4%

いいえ 0%

わからない 6人 22%

無回答 人 0%

はい 27人 100%

どちらともいえない 0%

いいえ 0%

わからない 0%

無回答 人 0%

はい 17人 63%

どちらともいえない 1人 4%

いいえ 2人 7%

わからない 7人 26%

無回答 人 0%

はい 22人 81%

どちらともいえない 0%

いいえ 0%

わからない 5人 19%

無回答 人 0%

現在はコロナで難しい状況だと思う。

殆どの方が同じ学校であり、学校行事な
どを通して保護者同士の連携はされてい
ます。保護者会開催の要望が多くあれ
ば、開催の検討をしていきます。

⑮

⑯

⑰

　定期的に会報やホームページ等
で、活動概要や行事予定、連絡体制
等の情報や業務に関する自己評価の
結果をお子さんや保護者の方に対し
て発信していますか。

⑱

　事業所の職員は、個人情報の取扱
いに、十分注意していますか。

⑲

　お子さんや保護者の方と、事業所
職員との意思の疎通や情報伝達のた
めの配慮がなされていますか。

　父母の会や保護者会がある場合
は、その活動の支援や開催等を通し
て、保護者同士の連携が支援されて
いますか。
　父母の会や保護者会等がない場合
も、別の形で保護者同士の連携が支
援されていますか。

　お子さんや保護者の方からの苦
情、相談及び申入れについて、受付
窓口や担当者などの体制が整備され
ており、説明や周知がされています
か。
　また、苦情、相談及び申入れが
あった場合には、迅速かつ適切に対
応していますか。
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回答 人数 ％ 主な意見・要望事項 意見等へ対応策等チェック項目

非 常 時 等 の 対 応

はい 19人 70%

どちらともいえない 0%

いいえ 1人 4%

わからない 7人 26%

無回答 人 0%

はい 17人 63%

どちらともいえない 0%

いいえ 0%

わからない 10人 37%

無回答 人 0%

満 足 度

はい 27人 100%

どちらともいえない 0%

いいえ 0%

わからない 0%

無回答 人 0%

はい 26人 96%

どちらともいえない 0%

いいえ 1人 4%

わからない 0%

無回答 人 0%

（注釈）
注１

注２

注３

注４

注５

通常利用、長期休みの利用も子供に合っ
た活動ができて、毎週楽しく通えていま
す。

これからも楽しく利用していただけるよ
うに、また、一人一人の成長につながる
ように活動内容等を考えていきます。

　お子さんは、通所を楽しみにして
おられますか。

㉒

　お子さんと保護者の方は、事業所
の支援に満足されていますか。

㉓

　緊急時対応マニュアル、防犯マ
ニュアル、感染症対応マニュアルを
策定し、保護者の方に周知するとと
もに、内容について丁寧に説明して
いますか。
  また、発生を想定した訓練が実施
されていますか。

⑳

　非常災害の発生に備え、定期的に
避難、救出、その他必要な訓練が行
われていますか。

㉑

　お子さん一人ひとりの状態等に応じて、放課後等デイサービスや児童発達支援の具体的な内容や支援を提供する上での留意事項などを記載する計画のことです。これは、こども通所支援事業
所の児童発達支援管理責任者が作成します。

　 「活動プログラム」は、事業所の日々の支援の中で、一定の目的を持って行われる個々の活動のことです。支援計画に基づいて提供され、お子さんの障害の特性や課題等に応じて、また
日々の状態や成長に合わせて、柔軟に組み合わせて実施されることが想定されています。

　 「ペアレント・トレーニング」は、保護者の方がお子さんとのより良い関わり方（行動を観察して障害の特性を理解したり、障害の特性を踏まえた褒め方等）を学ぶことにより、お子さん
の適切な行動を促し、楽しく子育てができるようになるための保護者向けのプログラムです。

はなのうらでの活動をきっかけに、工作
やクッキングを家でも進んで行うことが
できています。
連絡帳が写真でとても楽しみ。
サービス提供時間が短い。
送迎サービスがない。

平日は学校の下校時間に合わせてサービ
ス提供時間を変更しました。送迎サービ
スは市内だけ行っています。要望が増え
れば利用可能地域、送迎範囲、サービス
提供時間等検討していきます。

　「構造化」とは、場面の意味や見通しを視覚的に整理し、わかりやすく伝えることで、お子さんが活動しやすい状態になるための環境設定のことです。例えば、机や本棚の配置などを、お子
さん本人にわかりやすくするなどです。

　「放課後等デイサービスガイドライン」は放課後デイサービ事業所が、また「児童発達支援ガイドライン」は,児童発達支援事業所が、その提供すべき支援の基本的事項を示し、支援の質の
担保を図るための全国共通の枠組として国が示したものです。
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	公表用

